	МКУ «Отдел образования муниципального образования «Новосергиевский район
 Оренбургской области»
П Р И К А З
02.08.2022 № 196

«Об организации питания учащихся 1-11 классов ОО Новосергиевского района в
2022-2023 уч.  году»

	


В соответствии с Законом РФ «Об образовании в РФ» от             29 декабря 2012 года, «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» «Об образовании в Российской Федерации» от 14 июля 2022г.,  Постановлением Правительства Оренбургской области от 13.07.2020 № 582-пп «Об утверждении перечня мероприятий по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях, обеспечивающих охват 100 процентов от числа таких обучающихся в указанных образовательных организациях Оренбургской области»,  Постановлением администрации МО Новосергиевского района Оренбургской области  №53-п от 10.02.2016г. "Об утверждении Положения "Об организации питания учащихся в муниципальных общеобразовательных организациях Новосергиевского района"", Постановлением от 29.07.2020г. №669-п  «Об утверждении перечня мероприятий по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в  муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечивающих охват 100 процентов от числа таких обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях Новосергиевского района», Постановлением администрации муниципального образования  Новосергиевский район Оренбургской области  от 13.01.2021г. №  9 п «О внесении изменения в постановление администрации муниципального образования  Новосергиевский район Оренбургской области  от 10.02.2016 № 53-п, от 30.10.2020г. № 947», приказа  МООО от  29.04.2021г. №01-21/780 «Об организации питания обучающихся», в целях повышения качества организации питания учащихся, соответствующих современным требованиям»,  Постановлением администрации муниципального образования  Новосергиевский район Оренбургской области  от 28.12.2021г. №  991п «О внесении изменения в постановление администрации муниципального образования  Новосергиевский район Оренбургской области  от 10.02.2016 № 53-п», Постановлением администрации муниципального образования  Новосергиевский район Оренбургской области  от 11.08.2022г. №  624-п «О внесении изменения в постановление администрации муниципального образования  Новосергиевский район Оренбургской области  от 10.02.2016 № 53-п»,
ПРИКАЗЫВАЮ:
1.Руководителям ОО:

Обеспечить организацию школьного питания для учащихся 1-11 классов в соответствии с двухнедельным меню  для 7-11лет и для 12-18 лет,  меню для обучающихся с ОВЗ, осваивающих программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, меню для детей, нуждающихся в лечебном и диетическом питании, (должно быть организовано лечебное и диетическое питание в соответствии с представленными родителями (законными представителями ребенка) назначениями лечащего врача. Индивидуальное меню должно быть разработано специалистом-диетологом с учетом заболевания ребенка (по назначениям лечащего врача)), утвержденным руководителем предприятия, обеспечивающего школьное питание и  руководителем образовательной организации.

· На все пищевые продукты, находящиеся на пищеблоке, необходимо   наличие сопроводительных документов, подтверждающие качество и безопасность производственного сырья и пищевых продуктов;

· Обеспечить   с 01.09.2022 года использование компенсационных выплат на питание, для обучающихся 1-4 классов в размере:

 -завтрак- 68,74 рубля (федеральный-55,80 руб., региональный-12,25 руб, муниципальный бюджет-0,69руб).,

 -обед -100,4рубля (федеральный-81,51руб., региональный-17,89руб., муниципальный бюджет-1руб).

· Обеспечить  с 01.09.2022 года использование компенсационных выплат на питание в сумме 12 рублей 59 копеек в день всем учащимся 5-11 классов (региональный бюджет 8руб., муниципальный бюджет-4,59руб.);

· Обеспечить с 01.09.2022 года использование компенсационных выплат на питание воспитанников пришкольных интернатов, в сумме 34 рубля дето/день - для  детей  из малоимущих семей;

· Обеспечить с 01.09.2022 года использование компенсационных выплат на питание воспитанников групп продлённого дня, в сумме 17 рублей дето/день - для  детей  из малоимущих семей;

· Обеспечить с 01.09.2022 года для обучающихся с ОВЗ, осваивающих программы начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных ОО бесплатное двухразовое питание от общего числа заявлений, поданных родителями (законными представителями), на получение их детьми с ОВЗ бесплатного двухразового питания базовой стоимости в размере 67,60 рублей.

· Обеспечить с 01.09.2022 года для  обучающихся с ОВЗ, осваивающих программы начального общего, основного общего и среднего общего образования в муниципальных ОО на дому, получение выплат ежемесячной денежной компенсации двухразового питания обучающихся с ОВЗ, осваивающих программы начального общего, основного общего, среднего общего образования на дому (далее – ЕДКдП), от общего числа заявлений, поданных родителями (законными представителями), на получение ЕДКдП  в размере базовой стоимости  67,60 рублей.
· Обеспечить с 01.09.2022 года питание детей,  нуждающихся в лечебном и диетическом питании в соответствии с представленными родителями (законными представителями ребенка) назначениями лечащего врача. Индивидуальное меню должно быть разработано специалистом-диетологом с учетом заболевания ребенка (по назначениям лечащего врача))

· Обеспечить с 01.09.2022 года подвоз горячего питания: 
в МОБУ «Козловская ООШ»  из МОАУ «Покровская СОШ»;                

в МОБУ «Горная ООШ» и МОБУ «Мрясовская ООШ» из  МОБУ «Кувайская СОШ»; 
в МОБУ «Ржавская ООШ» и Измайловский филиал МОБУ «Мустаевская СОШ» из МОБУ «Мустаевская СОШ»;      

в МОБУ  «Ключёвская ООШ» из МОБУ «Нестеровская СОШ»;    

в Губовский филиал  МОБУ «Уранская СОШ» из МОБУ «Уранская СОШ»;      

в  Малаховский и Васильевский филиалы МОБУ «Хуторская СОШ» из МОБУ «Хуторская СОШ»;
в МОБУ «Краснополянская ООШ» из МОБУ «Новосергиевская СОШ № 4»;
в МОБУ «Ахмеровская ООШ», Камышанский филиал МОБУ «Судьбодаровская СОШ» из МОБУ «Судьбодаровская СОШ»
в МОБУ «Привольненская ООШ»  из МОБУ «Кутушевская СОШ», 
в Варшавский  филиал МОБУ «Лапазская  СОШ» из МОБУ «Лапазская  СОШ» 
в Верхнеплатовский филиал МОБУ «Платовская СОШ им. А. Матросова»  из МОБУ «Платовская СОШ им. А.Матросова;    

Контроль за организацией подвоза горячего питания возложить на руководителей базовых школ.

2.    Администрации ОО: 

·          Разработать план мероприятий по полному охвату учащихся 1-11 классов школьным питанием.

· Провести разъяснительную и воспитательную работу с учащимися    и их родителями по формированию принципов рационального и здорового питания;

· Программу производственного контроля, основанной на принципах ХACCП для организации питания школьных учреждений разработать на основании действующих нормативных документов (СанПиНов, законов)
· Назначить ответственного по учету детей с ведением особых журналов с ежедневным указанием класса, количества учащихся и росписью повара о принятии данных по учету детей.

· В образовательных организациях организовать второе питание обучающихся.
3. Контроль за исполнением  приказа оставляю за собой.

                Начальник РОО                                                                 Н.В. Стародубцева
