Анализ организации горячего  питания школьников 
МОБУ «Краснополянская ООШ» в 2023 – 2024 уч. году
 Организация питания обучающихся в школе  осуществляется в соответствии с требованиями СанПиН, Приказ № 1 от 09.01.2023 года «Об организации двухразового питания для детей с ОВЗ»
      Приказ № 3 от 10.01.2023 года «Об организации питания учащихся 1-9 классов в 2023 году»
Приказ №29 от 31.08.2023 года «О назначении ответственного за питание обучающихся в 2023-2024 учебном году»
Приказ № 28 от 31.08.2023 года «Об организации двухразового питания для детей с ОВЗ»
Приказ № 20 от 28..08.2023 года «О создании комиссии родительского контроля организации и качества питания»
Общая численность учащихся   в школе   62 чел., горячим питанием охвачено (100%), учащиеся получают только горячие завтраки. Питание организовано путем подвоза из МОБУ «Новосергиевская  СОШ № 4»
  Стоимость завтрака для обучающихся 12-18 лет составляет, согласно утверждённому меню  примерно 20 руб в день (12,59р-дотация+доплата родителей 8 р.), для  обучающихся 7-11 лет - 64,63 руб.- бесплатное горячее питание.   Для детей ОВЗ (2 учащихся в 1классе) организовано двухразовое горячее питание, 2 учащихся на дому получали  ежемесячную денежную компенсацию в сумме 78,30 рубля.  Обучающихся, которым требуется спец. меню — нет.
Питание обучающихся МОБУ «Краснополянская ООШ»  осуществляется в соответствии с нормативными требованиями. Обеспечено выполнение «дорожной карты» по организации горячим здоровым питанием обучающихся МОБУ «Краснополянская ООШ»  
Администрацией школы организован административно-общественный контроль за организацией питания, за посещаемостью учащимися столовой в соответствии с установленным графиком питания, организовано дежурство учителей по столовой, осуществляется родительский контроль, результаты которого размещаются на сайте школы.
Комната для приёма пищи рассчитана на 17 посадочных мест. Горячие завтраки школьники получают на большой перемене. Составлен и утверждён график питания. Завтрак начинается в 10.50 –11.10 – для 1-4 классов, в 11.10 – 11.30 для учащихся 5-9 классов. Регламент питания вывешен в информационном уголке. Ведётся журнал посещаемости учащихся на питание.
Питание осуществляется на основании примерного десятидневного меню, утвержденного директором школы и директором МУП "Новосергиевка АКВА" в соответствии с технологическими картами. Доставка продуктов осуществляется специализированным, оборудованным транспортом, соответствующим санитарным требованиям.
Работниками столовой, осуществляющей подвоз горячего питания (МОБУ «Новосергиевская СОШ №4, строго соблюдаются правила труда и техники безопасности. Готовая горячая пища доставляется в школу  в   термосах, используется фарфоро-фаянсовая посуда, ложки из нержавеющей стали. В комнате приёма пищи уделяется достаточное внимание соблюдению санитарно-эпидемиологических требований, предъявляемых к организации школьного питания, строго соблюдаются сроки реализации пищи. Столы после каждого приёма пищи обрабатываются горячей водой с моющими и дезинфицирующими средствами.

Пища принимается только в комнате для приема пищи, сидя за столами и не выносится из столовой. Каждый класс сопровождается в столовую   классным руководителем. В комнате для приема пищи находится и следит за порядком дежурный учитель и ответственный за питание. В коридоре организовано специальное место для мытья рук и бумажные полотенца.

Использованная посуда убирается учащимися на специальный стол для использованной посуды.
Выполняются требования к организации питьевого режима, имеется питьевой фонтанчик.
Большое внимание уделяется калорийности школьного питания. В меню обучающихся систематически включаются блюда из мяса, рыбы, молока, круп. Для профилактики авитаминоза и ОРВИ у обучающихся школы в рационе используется витаминизация напитков. Качество и технология приготовления блюд и изделий соответствует норме СанПиН. Технологические карты составлены правильно, соответствуют требованиям Роспотребнадзора. В меню включены только натуральные продукты, нормы питания по мясу, картофелю, овощам, фруктам соответствует Сан ПиН .

Запрещенных продуктов и блюд нет, при приготовлении предусматривается щадящая тепловая обработка. В эпидемиологическом плане меню безопасно и разнообразно. 

С целью  выяснения удовлетворенности обучающихся  организацией питания в школе,   санитарным состоянием столовой, качеством приготовления пищи,

развития системы организации питания, формирования культуры питания учащихся проводится анкетирование родителей и учащихся по вопросам качества продуктов и изготавливаемых блюд, ассортименту питания. По результатам анкетирования  были получены следующие результаты:

1. Все обучающиеся (100%)  охвачены горячим питанием.

2. Полученные результаты свидетельствуют о положительном отношении обучающихся  к организации питания в школе:  92,2%-  отмечают  качественное и разнообразное питание  для обучающихся , 100%  обучающихся считают меню полноценным,  96,8 %  опрошенных отмечают удовлетворительное санитарное состояние,  отсутствуют недовольные качеством питания в школе.

3. Большинство опрошенных  считают систему организации питания в школе удовлетворительной.
Результаты опросов и предложения выносятся для обсуждения на родительских собраниях и с обслуживающим персоналом столовой.  Регулярно, на общешкольном родительском собрании, ответственная за питание  информирует родителей об организации горячего питания в школе. Отзывы о качестве готовых блюд  со стороны  учащихся, родителей, учителей только положительные. В школе имеются информационные стенды, содержащие: меню на каждый день, график работы школьной столовой, основные принципы рационального питания, режимы питания школьников, особенности питания подростков. Имеется уголок здорового питания, где размещены  последние новости медицины, рекомендации для родителей по организации питания детей дома,  состав тех или иных продуктов, информацию о вредных веществах, содержащихся в продуктах, правилах этикета за столом.  Для формирования правильного пищевого поведения, воспитания культуры питания и ответственности за свое здоровье у детей и подростков, в школе на часах классного руководства реализуется программа «Правильное питание», где разбираются вопросы: 
· "Здоровье - это здорово"
· "Продукты разные нужны, продукты разные важны"
· "Режим питания"
· "Где и как мы едим"
· "Кухни разных народов", 
· "Кулинарное путешествие", 
· "Как питались на Руси и в России", 
Такие занятия проходят в виде беседы, игры, разбор ситуаций. Проводились конкурсы рисунков и плакатов на тему «Здоровое питание», «Продукты-витамины». Ежегодно проводится диагностика учащихся «Уровень заболеваемости учащихся».
Вместе   с родителями проводятся родительские собрания и лектории: «Правильное питание – залог здоровья школьников», «Здоровое питание – основа здорового образа жизни» «Здоровое питание-здоровье вашей семьи».
 Также  классными руководителями и фельдшером Краснополянского ФАПа регулярно проводятся индивидуальные собеседования с родителями по итогам медосмотра, по вопросам физического воспитания учащихся в семье, режима дня и правил личной гигиены ребенка, закаливания детей, профилактике ОРВИ и ОРЗ.
С целью пропаганды здорового питания среди детей и родителей в школе была проведена Неделя здорового питания с 11.12.23 г. по 15.12.23 г. Запланированные мероприятия проходили вовремя и согласно составленному плану. Отчёт о проведении Недели школьного питания был выставлен на сайт МОБУ «Краснополянская ООШ».

Контроль со стороны родителей  за качеством горячего питания школьников осуществляется Общественным советом с привлечением родителей с составлением актов проверки:
Акт №1 от 13 сентября 2023 г. МОБУ «Краснополянская ООШ»
Акт №2 от 26 октября 2023 г. МОБУ «Краснополянская ООШ»

Акт №3 от 23 ноября 2023 г. МОБУ «Краснополянская ООШ»

        Акт №4 от 27 декабря 2023 г. МОБУ «Краснополянская ООШ»
Акт №5 от 30 января 2024 г. МОБУ «Краснополянская ООШ»
Акт №6 от 26 февраля 2024 г. МОБУ «Краснополянская ООШ»
Акт №7 от 20 марта 2024 г. МОБУ «Краснополянская ООШ»

Акт №8 от 26 апреля 2024 г. МОБУ «Краснополянская ООШ»

Акт №9 от 22 мая 2024 г. МОБУ «Краснополянская ООШ»

В ходе проверки установлено: Блюда соответствуют утверждённому меню. По опросам учащихся горячий завтрак нравится детям. Горячим питанием охвачены 100% обучающихся. Вкусовые  качества  и вес порций соответствуют меню. Готовая горячая пища доставляется в школу в термосах из МОБУ «Новосергиевская СОШ №4» Имеется график дезинфекции комнаты приёма пищи. Помощник повара Захаренко Оксана Владимировна соблюдает гигиенические требования  при работе в комнате для приёма пищи (маска, перчатки, халат, чепец).
Нормативная и организационная документация о горячем питании размещены на сайте школы, ежедневное меню и его фото, в том числе для автоматического мониторинга Минпросвещения РФ в разделе «food».

